Boxcryptor für Schulen: Cloud-Sicherheit für das kleine Budget

Augsburg, den 20.11.2020 – Das Augsburger IT-Sicherheits-Unternehmen Secomba GmbH hat sich aufgrund der aktuellen Situation dazu entschieden, Schulen bei der Digitalisierung und dem Schutz der persönlichen Daten aller Schulangehörigen zu unterstützen. Öffentliche Schulen aus dem Primär- und Sekundär-Bereich erhalten die Verschlüsselungssoftware Boxcryptor deshalb nun mit einem hohen Sonderrabatt. 


Schulen haben aktuell einen großen Bedarf an Boxcryptor-Lizenzen, aber verfügen nur über ein sehr geringes Budget. Aus diesem Grund gibt es Boxcryptor nun für Grund-, und Förderschulen sowie für weiterführende Schulen wie Mittelschule, Realschule und das Gymnasium als spezielles Angebot.

Die Kombination Cloud und Verschlüsselungssoftware

Boxcryptor ist eine Cloud-Verschlüsselungssoftware, die sensible und personenbezogene Daten im Cloud-Speicher schützt. Die Kombination von Cloud-Diensten wie Microsoft Teams und einer Verschlüsselungslösung ebnet Schulen den Weg zu Homeschooling und digitalen Unterrichtsformen.

Durch Ablage in einem Cloud-Speicher sind jegliche Daten immer verfügbar und vor Verlust geschützt. Angebote wie Microsoft Teams bieten zudem eine umfangreiche Lernplattform, mithilfe derer virtueller Unterricht ortsunabhängig abgehalten werden kann. Durch die Verschlüsselung mit Boxcryptor erfüllen Schulen wichtige Sicherheitskriterien der EU-Datenschutz-Grundverordnung. So ist es allen Beteiligten möglich, gemeinsam sicher in der Cloud zu arbeiten. Wichtige Dateien der Schüler und Lehrenden werden Ende-zu-Ende-verschlüsselt, bevor sie an den Anbieter des Cloudspeichers, zum Beispiel Microsoft, übermittelt werden. So erhalten Unbefugte zu keiner Zeit Einblick in die sensiblen Daten.

Diese Leistung steht Schulen zur Verfügung

Boxcryptor für Schulen ist ausschließlich für öffentliche Schulen aus dem Primär- und Sekundär-Bereich verfügbar. Für einen Preis von 1.200 Euro pro Jahr (netto) stehen bis zu 500 Nutzer-Lizenzen zur Verfügung, die beliebig zwischen Lehrende und Schüler und Schülerinnen aufgeteilt werden können. Der Boxcryptor-Support unterstützt zwei dedizierte Ansprechpersonen der Schule bei möglichen Fragestellungen direkt. 

Die Funktionen, die den Schulen zur Verfügung stehen, sind unter anderem individuelle Nutzungsrichtlinien, mit denen Compliance-Maßnahmen einfach eingehalten werden können. Außerdem können verschiedene Gruppen erstellt und verwaltet werden, um Datenzugriffsrechte zu regeln. Ferner können Administratoren Boxcryptor-bezogene Nutzeraktivitäten einfach nachverfolgen.

Besonders interessant für Schulen ist die Integration in Microsoft Teams. Mit der Anwendung können sensible Dateien, die im Schulalltag anfallen, direkt in Microsoft Teams durch Ende-zu-Ende-Verschlüsselung geschützt werden.

Weitere Informationen

Weitere Informationen erhalten Interessierte unter https://boxcryptor.info/edu
oder bei Kontaktaufnahme mit dem Boxcryptor-Team: sales@boxcryptor.com

Presse-Materialien: https://boxcryptor.info/prmaterialien
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Über Boxcryptor 
Die Secomba GmbH ist ein deutsches Unternehmen und Hersteller von Boxcryptor, einer Cloud-optimierten Verschlüsselungslösung für Unternehmen und Privatpersonen. Das Unternehmen wurde 2011 von Andrea Pfundmeier und Robert Freudenreich gegründet. Boxcryptors integrierte Zero-Knowledge- und Ende-zu-Ende-Verschlüsselung schützt Daten in der Cloud vor unberechtigtem Zugriff und ermöglicht somit die sichere Nutzung zahlreicher Cloud-Dienste. Boxcryptor wird von führenden Unternehmen sowohl in Europa als auch weltweit zur sicheren Kollaboration in der Cloud genutzt. Erfahren Sie mehr auf www.boxcryptor.com. 


